
小班绘画教案(15 篇)
  

 

小班绘画教案 1 

  一、活动目标： 

  1、学习用横线、竖线表现格子被，并尝试用多种色彩进行作画。 

  2、引导幼儿练习画横线和竖线，感受用各种色彩作画的快乐。 

  二、活动准备： 

  1、范例一张。 

  2、画纸、油画棒人手一份。 

  三、活动过程： 

  （一）出示范例，引导幼儿进行观察。 

  1、冬天到了，睡觉时我们把什么盖在身上很暖和。（被子）今天

老师给小朋友带来了一床被子。你们看看这床被子的被套有什么特点。 

  2、引导幼儿进行观察。 

  这是一床格子被，每一个格子都是方方正正的正方形，这些格子是

颜色不一样的线画出来的，这样就有了很多漂亮的颜色，画出了这么漂

亮的格子被。 



  （二）教师示范讲解。 

  1、教师边讲解边示范从左往右、从上往下画一条一条的横线。然

后再从上往下顺着画一条一条的`竖线。这些线条可以用不同的颜色来

画。 

  2、引导幼儿描述作画的过程，并带领幼儿进行书空练习。 

  （三）幼儿作画，教师巡回指导。 

  1、发放绘画工具，引导幼儿有序摆放作画工具。 

  2、引导幼儿画横线时要从上面到下面，从左往右。画竖线时也要

按一定的方向来画。引导幼儿用各种不同的颜色进行作画。 

  3、鼓励能力强的幼儿尽量将线条画直。颜色要搭配好。帮助能力

差的幼儿完成作业。 

  （四）展示、点评幼儿作品。 

 

小班绘画教案 2 

  【活动目标】 

  1、学习由内到外一圈一圈画螺旋线，表现一团一团的毛线团。 

  2、借助儿歌语言和动作，感知用曲线的'轨迹表现毛线团。 

  3、敢用多种色彩来表现毛线团，养成正确取笔、放笔的好习惯。 



  【活动准备】 

  1、猫头饰一个、毛线团一团，黑板，彩色粉笔若干。 

  2、幼儿用书、油画棒、纸。 

  【活动过程】 

  一、歌曲《小花猫》导入，并出示毛线团，探讨毛线团的样子。 

  1、师生表演唱歌曲《小花猫》。 

  师：小花猫捉完老鼠想玩一玩，你知道他想玩什么吗？出示毛线团：

这是什么？它是什么样子的？请幼儿仔细观察，并说一说。幼儿进行讨

论。 

  2、绕毛线团，感知绕毛线的动作。 

  教师示范绕毛线团，让幼儿感知毛线团由小变大，由中心向外不断

扩散。 

  二、教师借助儿歌帮助幼儿理解、掌握由内向外一圈圈画螺旋线，

引导幼儿和教师一起做一圈圈往外绕毛线团的动作。 

  三、教师边念儿歌边示范画毛线团。 

  师：绕线团、绕线团，一圈一圈往外绕，越绕越大，越绕越大，毛

线团绕好了。鼓励幼儿边空手练习边念儿歌。 

  四、幼儿绘画毛线团，教师巡回指导。 



  引导幼儿动手操作，启发幼儿给小猫咪添画许多彩色的毛线团。鼓

励幼儿边绕边念儿歌，提醒幼儿一圈一圈往外绕。教师巡回指导。 

  五、展览幼儿作品，让幼儿欣赏评价。 

  让幼儿说说喜欢哪幅画，为什么？表扬能够大胆用色的幼儿。 

 

小班绘画教案 3 

  活动目标： 

  1、继续巩固画圆、在一定范围内涂色的方法，学习在一直线上画

圆形成一串糖葫芦。 

  2、鼓励幼儿选用不同颜色表现糖葫芦的多种多样。 

  3、培养幼儿对绘画活动的兴趣，提高绘画能力。 

  活动准备： 

  1、糖葫芦图片。 

  2、画纸、油画棒人手一份。 

  活动过程： 

  一、出示图片，导入课题。 

  （出示糖葫芦图片）问：看看老师今天给你们带什么来了？你们吃

过糖葫芦吗？它是什么味道的？ 



  二、引导幼儿观察，感知糖葫芦的外形特点。 

  糖葫芦是什么样子的？还看过别的颜色的糖葫芦吗？ 

  引导幼儿小结：糖葫芦是一个一个圆圆的山楂串成的，有的红，有

的绿，还有的黄黄红红。 

  三、教师示范画糖葫芦 

  教师示范作画方法：先画好一根直线做竹签，可以从上到下，也可

以是从左到右。然后再竹签的一段开始画圆圆的小山楂，可以先画圆，

然后再里面涂色，也可以用圈涂的方法画山楂。山楂要一个接一个，每

个山楂差不多大，记住在另一端要留开握手的地方。 

  四、幼儿作画，教师巡回指导。 

  1、提醒幼儿先画竹签再画圆山楂，在给山楂涂色的时候要均匀、

饱满。 

  2、鼓励幼儿多画几串不同颜色的糖葫芦。 

  3、提醒幼儿要注意保持画面的整洁。 

  五、展示、评价幼儿作品 

  1、挑选几幅整体效果比较好的作品，引导幼儿从画面布局、整洁

度，涂色的均匀、鲜艳等方面欣赏作品。 

  2、指出幼儿作画中的不足。 



  小班绘画教案 2 

  活动目标： 

  1、以画满全纸的彩色圆形和椭圆形来表现石头路的局部。 

  2、体验局部组合成整体的'新奇感。 

  3、体验合作带来的快乐。 

  活动准备： 

  示范画、白报纸六张、蜡笔。 

  活动过程： 

  一、导入课题。 

  出示范画：小朋友，你看这是什么？有什么颜色，石头是什么样子

的。这是一条五彩石头路，上面有大大小小、圆圆的石头。小朋友想来

一条五彩石头路吗？ 

  二、老师示范画石头路。 

  教师边示范边讲述：先画一个圆，然后再在里面涂色，注意要把颜

色涂均匀，不能涂到边上去，画好以后再画另一个，要画出不同颜色的

石头。 

  三、交代要求。 



  出示白报纸，向幼儿介绍：这就是路，请幼儿在纸上画满石头。注

意一张桌子一张纸，大家一起画，看哪张桌子的小朋友最先把石头画满、

画好。 

  四、幼儿合作作画。 

  教师巡回指导，提醒个别幼儿不能乱画，不能破坏了整体感。涂色

要均匀。 

  五、评价幼儿作品。 

  六、把幼儿的作品合成一条石头路，展示在墙上。 

 

小班绘画教案 4 

  活动名称： 

  实践活动“我们植树去” 

  活动目标： 

  1、知道 3 月 12 日是植树节，有爱护树木的意识。 

  2、能参与幼儿园的绿化行动，争做幼儿园小主人。 

  策划者： 

  __ 

  活动对象： 



  中班级部 

  活动准备： 

  1、小组准备小树苗一棵、水桶、小铲； 

  2、查看 

  幼儿园需要补种的`树苗 

  3、植树流程一张 

  活动过程： 

  1、提出活动要求： 

  要求：找到需要补种小树苗的地方，小组合作种植 

  2、幼儿按照植树流程小组合作植树 

  植树流程：挖土——埋树根——培土——踩实——浇水 

  重点指导：劳动前先分工，不争抢 

  3、参观我们种植的小树苗，体验成功的喜悦。 

 

小班绘画教案 5 

  活动目标： 

  1、大胆选用多种颜色给蔬菜涂上漂亮的颜色。 



  2、发展手的控制能力及对色彩的兴趣。 

  活动准备： 

  练习册、玩具蔬菜。 

  活动过程： 

  一、导入活动， 

  1、教师：小朋友，你们知道的有哪些蔬菜吗？ 

  教师引导幼儿说说一些自己知道的蔬菜，并说说它们都是什么样

的？是什么颜色的？ 

  2、教师出示玩具蔬菜 

  教师：小朋友，瞧，这里又都有些什么样的蔬菜呢？我们一起说出

它们的名字并跟它们打个招呼吧！ 

  3、引导幼儿观察它们的颜色及形状特征。 

  二、教师示范绘画并请幼儿进行绘画涂色 

  1、教师出示幼儿用书：小朋友，我们的书本里面也有一些蔬菜，

我们一起来看一看都有哪些吧！可是这里的蔬菜怎么样呢？（没有漂亮

的.衣服），那我们今天就一起来给这些蔬菜画上漂亮的衣服吧！ 

  2、引导幼儿说出胡萝卜、茄子、西红柿、小白菜都应该用什么样

的颜色去涂。 



 3、教师边示范边讲解：我们在给蔬菜穿衣服的时候，应该按着同

一个方向来进行平涂，涂的时候应该把空白的地方涂满，并且要小心不

要涂到线的外面去了！ 

  4、教师发幼儿用书，请幼儿进行涂色。 

  5、教师巡回指导。 

  三、作品评析 

  1、教师：小朋友，把你们涂好的让老师看一下吧！ 

  2、教师对部分幼儿作品进行评析，并说出好在哪里？不足的在哪

里？ 

  3、请幼儿收拾整理作画材料。 

  4、结束活动。 
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  活动目标： 

  1、帮助幼儿巩固在轮廓内均匀涂色的技能。 

  2、引导幼儿继续学习用油画笔大面积刷颜色的方法。 

  3、培养幼儿对色彩的兴趣，会自由地选择自己喜爱的颜色大胆涂

色。活动准备：油画棒、画好模型 



 范画 

  活动过程： 

  一、导入活动，引导幼儿观察图片，激发幼儿兴趣。 

  教师：小朋友们看一看，这张图上有什么?彩虹姐姐给云彩娃娃穿

上了各种颜色的漂亮衣服，把它们打扮的漂漂亮亮的。你们想不想也来

画一幅美丽的云彩图呢? 

  二、教师帮助幼儿回忆在轮廓内均匀涂色的方法。 

  教师：前面我们已经学过涂色的方法，请大家想一想应该怎样涂色

呢? 

  幼儿议论、回答后，教师总结：涂色的时候要按一定的方向来回均

匀涂色，不要涂到轮廓线以外，涂时要用力均匀。 

  三、引导幼儿回忆使用油画棒大面积涂染的方法。 

  教师出示范例图片：你们看，云彩娃娃都穿上了漂亮的`衣服，现

在，让我们们来把天空打扮的漂漂亮亮的吧。以前我们学过用油画笔蘸

水粉颜料平涂的方法，请小朋友想一想，我们是怎么平涂的? 

  幼儿回忆、议论后，教师总结：先用油画笔在颜料里蘸一下，在盆

边舔一舔，然后从左到右，在纸上刷颜料。笔上颜料少了就再蘸一下。

每蘸一下都要把多余的颜料舔掉，把整张纸全刷上颜色。 



 四、交待要求，幼儿操作，教师指导。 

  教师：现在请小朋友来画一幅美丽的云彩图，在画面的中间、上方

先用油画棒画云彩轮廓，然后再涂上颜色。什么颜色最漂亮，想用什么

颜色就用什么颜色。涂好颜色后，再到放有水粉颜料的桌子上去给天空

刷上颜色。 

  幼儿幼儿操作时，教师注意提醒幼儿在轮廓线内涂色，刷天空色彩

时，注意整洁、干净。 

  五、教师评价，结束活动。 

  展览幼儿作品，引导幼儿欣赏美丽的天空，表扬认真完成作品、涂

色均匀、能正确使用油画棒涂色的幼儿。 
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  活动目标： 

  1、对手印画活动感兴趣。 

  2、能用手印添画出各种动态的热带鱼。 

  活动准备： 

  水彩笔、蜡笔、幼儿用书、热带鱼的图片 

  活动过程： 



 一、导入活动。 

  1、引起幼儿兴趣： 

  教师：小朋友有没有看过热带鱼，它是什么样子？ 
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  活动目标： 

  1、练习按一定的方向上下涂色。 

  2、涂色时有一定的耐心，保持作品的整洁。 

  3、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。 

  4、培养幼儿的技巧和艺术气质。 

  活动准备： 

  1、香蕉范例画一张，蜡笔若干支，香蕉作业纸若干张。 

  2、实物香蕉一个。 

  活动过程： 

  （一）观察香蕉 

  —◇—宝宝，看看这是什么？它长什么样的？ 

  （二）出示香蕉范例画，宝宝欣赏 



 —◇—宝宝看看这是什么呀？ 

  —◇—香蕉是什么颜色呀？（黄色） 

  （三）示范涂色 

  —◇—我们宝宝要穿衣服，香蕉宝宝也要穿衣服，穿了一件什么颜

色的衣服呢？ 

  —◇—哪个宝宝帮助老师找一支黄色的蜡笔？ 

  —◇—小蜡笔，跑跑跑，不要跑到外面去，上边跑，下边跑，每个

地方都跑到。 

  老师一边涂色一边用语言讲述。 

  评析：观察与示范中大部分宝宝能集中注意力，对黄色认识较清，

从环节上看难点是让宝宝掌握正确的涂色方法，能在一定的范围内涂。

于是我采用了自编儿歌让宝宝快乐地进行学习涂色，在儿歌的带动下，

增强了宝宝的涂色意识，给宝宝一个涂色之前的新鲜感。 

  （四）宝宝涂色 

  —◇—这里有好多的香蕉宝宝没有穿衣服，我们宝宝用能干的小手

帮助它，好吗？ 

  宝宝涂色时，提醒要涂香蕉宝宝的.身上，要上下上下涂，提醒宝

宝边说边涂。 



 （五）展示宝宝的作品，大家一起欣赏。 

  评析：以前宝宝在刚开始进行涂色练习的时候总是漫无目的地乱

涂。为了让他们保持画面的整洁，能够耐心地涂色，在涂色时宝宝们也

跟着我边念儿歌边涂色，果然孩子们都非常的认真，都能控制住自己的

小手，不让蜡笔涂到外面去，而且还能上下涂。通过念儿歌我觉得每个

宝宝的技能都有了很大的提高，也更有耐心了。 
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  活动目标： 

  1、培养幼儿用手印画。 

  2、增强幼儿对颜色的认识。 

  3、培养幼儿的欣赏能力。 

  4、在创作时体验色彩和图案对称带来的均衡美感。 

  5、能理解底色，会注意底色和纹样之间的冷暖对比。 

  活动准备： 

  棉签每人一根，红颜料一组一份，幼儿活动用书，“一串红”图片。 

  活动过程： 

  一、谈话导入 



  老师：今天，老师给小朋友带来一样礼物，想不想知道是什么？（出

示图片一串红）这是什么花？是什么颜色的？ 

  二、观察一串红的花和叶子 

  老师：小朋友，请你们仔细看一看，一串红长得什么样子？看完了，

跟旁边的小朋友说一说，提问：一串红的花象什么？一串红的叶子象什

么？一串串的小红花长在什么地方？ 

  三、讲解、示范 

  1、老师今天带来了棉签和颜料，用它们来画一串红。 

  2、一串红的花红红的，很漂亮，长在茎上，就象小朋友排队一样，

排得很整齐的.。（边示范边讲解） 

  3、谁也想来试一下画一串红的（让幼儿示范） 

  四、幼儿操作，老师指导 

  1、棉签要放在盘子里，花要画在茎上 

  2、有几根茎就画几串 

  3、一边画一边说说美丽的一串红。 

  五、活动评价 

  1、（展出幼儿的作品）小朋友画了许多的一串红，真漂亮，谁来

说说你喜欢哪一棵一串红，为什么？ 



  2、我们把一串红送到小兔家去吧，让小兔家变得更漂亮。 

  小百科：一串红，又称爆仗红、象牙红，为唇形科鼠尾草属植物。 

 

小班绘画教案 10 

  活动目标 

  1、学习用手指朝不同的方向大胆地点画小蝌蚪的方法，培养幼儿

对美术活动的兴趣。 

  2、学习水粉平涂的技能。 

  活动准备 

  1、自然角内提供小蝌蚪供幼儿观察。 

  2、每组一盘黑色水粉颜料，两盘淡蓝色颜料及抹布，油画笔，图

画纸。 

  3、幼儿操作材料“河里的小蝌蚪”。 

  活动过程 

  1.导入活动，引起幼儿兴趣。 

  教师：春天来了，河里的冰都融化成了又清又凉的水，小朋友，我

们来用颜料画一条小河吧！ 

  2.引导幼儿学习用油画笔平涂的方法。 
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